社会责任管理体系
近日，盛唐认证南京有限责任公司审核专家组一行2人，对中辰电缆股份有限公司的“社会责任管理体系”进行了年度监督审核。
[bookmark: _GoBack]社会责任管理体系（SA8000）审核，以客观地获取审核证据并予以评价该体系的运行是否符合标准要求的一个系统化的、独立的验证过程，为利益相关者特别是客户和消费者，提供客观公正的评价，赢得利益相关方的信任，获得更大的市场竞争优势。
专家组首先对公司生产现场和文件类资料进行审核，按照社会责任管理体系对童工、强迫性劳动、健康与安全、组织工会的自由与集体谈判的权利、歧视、惩戒性措施、工作时间、工资、管理体系等全面检查，在审核过程中，专家组对中辰股份所做的社会责任工作持高度肯定，针对发现的一些问题，也提出了一些改进建议，公司将认真分析，采取切实有效的纠正措施予以跟踪落实。
中辰股份坚持共同发展理念，选贤任能，鱼渔双授，志智双扶，全员全体系全生态圈尽锐出战，深入开展多种形式的公益支持工作。在疫情防控大战大考中，践行初心使命，挺起缆企脊梁。公司牢记“疫情就是命令，防控就是责任”，展现了上市公司担当作为。2022年3月，面对奥密克戎变异株，中辰股份高效组织电缆，火速驰援昆山方舱医院建设，同时也用自己的方式，向奋战在一线的疫情防控工作人员表达敬意，为战胜疫情贡献一份绵薄之力，分别向环科园（新街街道）疫情防控组，南岳社区、百合社区抗疫一线工作者送上了慰问品，为打赢防疫保卫战作出了积极贡献。通过在社区共建中传递爱心、传播文明；成立“中辰助学慈善基金”，不定期进行爱心捐赠活动，涌现出一批批先进个人和事迹，得到了各级政府和社会各界广泛赞誉。
长期以来，中辰股份牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，坚定实行行业、地方政府关于节能减排、清洁生产、环境保护等政策要求，持续关注全过程的绿色低碳转型发展。从员工培训、基础设施能效提升、能源结构优化、产品生态化设计、资源综合利用、清洁生产、绿色采购、工艺改进等多方面开展了一系列的节能、环保改造工作，积极追求绿色、智能、可持续的发展模式，使绿色发展成为企业推进高质量发展的重要内容。
通过推进ISO14001环境体系认证和ISO45001职业安全健康、ISO50001能源管理体系、ISO14064温室气体管理体系认证，完善了公司社会行为，绿色工厂建设项目各项绩效指标均居行业前列。“三治四化” (废气超低排、废水零排放、固废不出厂和洁化、绿化、美化、文化)工作取得阶段性突破，绿色发展指数整体提升；牢固树立安全生产“红线意识与底线思维”，依靠科技创新助推安全发展，技术先导和安全督导双管齐下，构建有中辰特色的高质量运行的安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制，提升安全体系保障能力和基础管理水平。面对当前日益严峻的生态环保形势，持续深化污染治理工作，夯实绿色制造基础；进一步加强环保自查自纠、督查检查和专项风险管控；不断提高能源效率，促进能源消费低碳化、清洁化。
同时，不断地通过新产品研发、绿色节能材料的应用、生产工艺和设备的更新换代等项目的实施，实现减少原材料、有毒有害物质的使用。积极响应国家新能源发展战略，抢抓新能源市场，在太阳能、风电电缆开发方面都最做出了较大成绩，有力支撑国家重大工程、重点项目建设，积极响应国家“3060”碳达峰碳中和目标，切实承担起作为行业龙头应尽的责任义务。
此次通过SA8000社会责任体系监督审核，是中辰“创造财富，奉献社会”发展理念的体现，这也充分证明了企业在生产过程中对人的价值的关注，强调对环境、消费者、对社会的贡献。同时提高了企业公信力、行业知名度和信誉度和进一步助力合作伙伴的信心。
中辰电缆将始终保持一颗感恩的心，致力于公益支持和社会责任体现，营造全员参与氛围，将企业的发展成果回馈社会，实现企业与社会的和谐发展，树立更好的企业形象。
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